

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAS Y FUERA DE MADRID. 3 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 50 cts. 20 ejempls.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades de crédito, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LIV.—NUM. 16.405

Madrid.—Martes 6 de Enero de 1903

Cinco ediciones diarias

LA MUERTE DE SAGASTA



21 DE JULIO DE 1827 + 6 DE ENERO DE 1903

El duelo por el fallecimiento del insigne patriota ha sido un íntimo.
Rendido el homenaje de nuestro respeto al estadista y al gobernante, cumplimos hacer llegar a la familia doliente el hondo y sincero pesar por la desgracia abrumadora que la aflige.

DE LA ENFERMEDAD

Como ya hemos dicho, la enfermedad que ha producido la muerte del ilustre patriota ha sido el ataque de parálisis al corazón que se inició en la mañana de ayer.
Hace unos días sufrió el Sr. Sagasta un ataque de bilis, que le produjo como consecuencia la pérdida completa de las ganas de comer.
Por primera vez notaron sus familiares e íntimos algo de aprensión y desfallecimiento en el enfermo.

Presagio del enfermo.

—No es posible que me reponga—decía con tristeza—no comiendo, no puedo recuperar fuerzas.
Y, efectivamente, no sólo no aumentaba sus fuerzas, sino que rápidamente se le producía mayor debilidad.

Síntoma grave.

El sábado último apreciaron los médicos en el enfermo un síntoma grave. La orina era menos clara y abundante que de ordinario.
Procedió a reconocerla y se encontraron en ella sedimentos de albúmina, lo cual hizo que los médicos de cabecera obligaran al paciente a guardar cama y le prohibieran toda alimentación, excepto la lactea.

A las once de la mañana del mismo día telegrafaron consulta los doctores Huertas, Ergueta y Enriquez, formulando un diagnóstico bastante pesimista.

Complicación.

La afección gripal del enfermo se había recrudecido, las fuerzas disminuían por momentos y en el corazón se notaban anomalías grandes que dificultaban la circulación de la sangre y el funcionamiento respiratorio.

Los médicos.

Cerca ya de la noche, los doctores Huertas, Enriquez y Alabern, convinieron en que no era posible alentar ninguna esperanza. El dictamen de los facultativos, al ser conocido por la familia y los íntimos, produjo el efecto desconsolador que es de suponer.

Decaimiento.

Lo sucedido después es ya conocido. Las fuerzas del enfermo han ido desapareciendo hasta que en la mañana de ayer empezó la parálisis del corazón.

La agonía.

A las seis de la tarde entró en el período agónico. El enfermo perdió el conocimiento y la respiración se hizo tan débil, que las personas presentes en la alcoba creyeron que había fallecido y así lo manifestaron, sembrando la alarma que repercutió rápidamente en Madrid, provincias y el extranjero, pues la noticia del fallecimiento se telegrafió a los gobernadores civiles y a los embajadores y representantes de España en el extranjero.

Los médicos apreciaron sin embargo vida en el paciente, si bien haciendo constar que el triste fin era cuestión de pocas horas.
En efecto; el ilustre enfermo no volvió a recobrar el conocimiento y hasta las once y cuarto duró la agonía, sin que ninguna persona de la familia se separara durante ella de la alcoba.
Los últimos momentos fueron muy tranquilos.

Los últimos instantes.

Sólo se notó que el enfermo abría momentáneamente los ojos y que la respiración se

aceleró algún tanto. El Sr. Sagasta murió reclinado sobre el lado derecho.

Los auxilios espirituales.

Como ayer dijimos, el arzobispo de Toledo y el obispo de Madrid-Alcalá visitaron, durante el día, al Sr. Sagasta.
El cardenal Sancha fue avisado por la mañana, en vista de la agravación de la dolencia, y, de acuerdo con la familia, dispuso todo lo relativo a los auxilios religiosos que debían prestarse al enfermo.
El párroco Sr. Hidalgo, pariente del señor Merino y gran amigo de la casa, fue el encargado de cumplir tan piadosa misión.

Por la mañana, contes al enfermo, y por la tarde, en vista de la inminencia del peligro, cumplió con los demás deberes que la Iglesia prescribe para tales casos.

EL FALLECIMIENTO

Cuando anoche cerrábamos nuestra edición, con el ánimo entristecido por las noticias que sin cesar nos transmitía el teléfono, el jefe ilustre del partido liberal entraba en el período agónico, del cual no debía salir, pues su organismo, ya inerte, rendido estaba por completo a la carencia de vida.

Murió el insigne patriota a las once y catorce minutos de anoche, rodeado el lecho mortuario el padre Hidalgo, la infortunada Esperanza Sagasta, a quien Dios querrá otorgar fortaleza bastante para soportar duelo tan inmenso; Elena Sanjuán y Fernando Merino, inconsolables por la muerte de su amado padre político.

Allí estaban también D. Pedro y D. Bernardo Sagasta, Rodríguez, Salvador, Galarza, los deudos queridos del finado, y allí los amigos más probados e íntimos y los doctores Huertas, Enriquez, Alabern y Pardo...

La triste noticia.

Rápidamente llegó a la calle la noticia de

la muerte de Sagasta, que por teléfono fue comunicada a Palacio y al presidente del Consejo.

En todas partes la impresión causada ha sido de dolor, de tristeza, de sentimiento hondo y sincero.

Madrid, España, lloran la muerte de Sagasta como una desdicha nacional.
¡Descanse en paz!

Después de la muerte.

Fueron varios los periódicos que noticiaron anoche el fallecimiento del Sr. Sagasta, por haber dado crédito a la alarma que a las siete y media circuló por Madrid propagando la triste nueva. En todas partes, desde el anochecer, dándose el fallecimiento como inminente, las conversaciones no versaban más que sobre el tema de la vida, hechos y muerte de Sagasta.

El Correo Español, que dedicó al finado un avance de necrología, dio la noticia de la defunción afirmando que, según sus noticias, había muerto D. Práxedes sin recibir la absolución.

El Siglo Futuro, al noticiar la muerte, se limita a decir: «Descanse en paz»

El Día, que también cerró su número creyendo muerto a D. Práxedes, le dedica sentidas y hermosas frases de veneración y respeto.

Los demás periódicos, en su mayoría, tuvieron para el Sr. Sagasta palabras expresivas de alto concepto en que sus méritos y cualidades personales son estimados por la opinión.

Los últimos tiempos.

Desde hace bastante tiempo se encontraba sumamente delicado el Sr. Sagasta, hasta el punto que, durante algunos actos, a los que tuvo que asistir el pasado mayo con motivo de la coronación de S. M. el Rey, iba seguido constantemente por el Sr. Merino, el cual llevaba consigo toda clase de medicamentos en previsión de cualquier ataque que pudiera sufrir.

Notorio es que, sólo debido a su energía, ha podido pronunciar algunos discursos en las Cámaras, pues en varias ocasiones hubo de tomar medicamentos para combatir el abatimiento y debilidad que le embargaban.

En la hora suprema.

Al morir el Sr. Sagasta se hallaban los salones de su casa llenos de personalidades diferentes, entre las que se veía a casi todos los ex ministros del partido.

Al conocer la triste nueva, se produjo un sentimiento general de dolor y no fueron pocos los que no pudieron contener las lágrimas.

Las señoras de la familia fueron sacadas de la cámara mortuoria, quedando en ella el Sr. Merino y el doctor Huertas.

Entre tanto, el ex ministro Sr. Villanueva, comunicaba el fallecimiento al presidente del Consejo y a los Sres. Montero Ríos y marqués de la Vega de Armijo, presidentes de las Cámaras.

Al mismo tiempo, y por el teléfono oficial del Congreso, se dio también la infausta nueva al Palacio Real.

nación, en la forma procedente, disponiendo que, no obstante la presencia del Rey en Madrid, se tributen al cadáver del insigne republicano los honores que le hubieran correspondido falleciendo en el ejercicio del cargo de presidente del Consejo de ministros.

El presidente del Congreso.

Tan pronto como el marqués de la Vega de Armijo recibió noticia de la muerte del Sr. Sagasta, manifestó al oficial primero del Congreso, Sr. Gamoneda, que fuese a la casa mortuoria y conferenciase en su nombre con la familia, sobre si accederían a que el cadáver se trasladase al Congreso, para colocar allí la capilla ardiente, toda vez que el Sr. Sagasta había sido presidente de la Cámara.

El Sr. Gamoneda se avistó con el Sr. Villanueva, y después de este hubo consultado al Sr. Merino, se convino en que el cadáver fuese trasladado a la Cámara de los diputados.

Indicación regia.

Anoche se dijo que previendo el desenlace que la enfermedad del Sr. Sagasta ha tenido, había expresado el Rey su deseo de que en el caso de que falleciese, se le tributaran los mayores honores.

Pésame popular.

Apenas fué conocido ayer tarde el estado de gravedad del Sr. Sagasta y se tuvo noticia del colapso que dio cuerpo al rumor de que había fallecido antes de las siete de la tarde, fué tal la sensación y tan grande el número de personas que acudieron a expresar su sentimiento, que en pocos momentos se recibieron en la casa del ilustre político más de 1.000 tarjetas.

De fuera de Madrid.

Los telegramas y telefonemas son también numerosísimos.

Entre ellos los hay de los Sres. León y Castillo y Moret.

Este último telegrafaba desde Roma pidiendo noticias y deseando una rápida mejoría.

A las diez de la noche empezaron a recibirse telegramas y telefonemas de pésame a causa de haber telegrafado todos los responsables a los periódicos de provincias, por la tarde, que el enfermo había muerto.

Entre ellos los había de varias Diputaciones y Ayuntamientos y otras corporaciones. Desde bastante tiempo antes de morir el Sr. Sagasta, numerosos fotógrafos, esperaban ya para hacer fotografías del cadáver.

El gobernador civil.

El Sr. Sánchez Guerra, al retirarse anoche de casa del Sr. Sagasta, dio las oportunas órdenes para establecer un servicio de guardia en la puerta y alrededores de la casa mortuoria a fin de evitar los peligros de la aglomeración de gentes y también como tributo de respeto a los altos merecimientos del insigne finado.

El alcalde.

El alcalde, señor marqués de Portago, ha dispuesto asimismo que una sección de la

poco después del fallecimiento en una sábana y colocado sobre el mismo lecho en que se hallaba.

Así pasó toda la noche sin que se le pusieran luces, ni se le vistiese.

Los balcones de la habitación han permanecido abiertos toda la noche.

El frío que se sentía era muy intenso.

Cómo estaba la alcoba.

En la alcoba no había como decimos ninguna luz, estando alumbrada sólo la estancia por la débil claridad que penetraba del gabinete próximo.

El rostro del Sr. Sagasta no se había desfigurado nada a última hora de la madrugada. A no ser por el pañuelo que le sujetaba la mandíbula inferior hubiera parecido que dormía.

No hizo testamento.

El Sr. Sagasta ha muerto sin dejar testamento, según nos aseguró anoche un individuo de la familia.

Tampoco ha dejado instrucción ninguna sobre la forma de su entierro.

Un detalle.

El Sr. Sagasta exhaló su último suspiro precisamente a la misma hora en que habitualmente ponía fin a la tertulia que desde hace muchos años tenía en su casa.

La última receta.

Fuó extendida en la siguiente forma:
Agua de azahar..... 120 gramos.
Bromuro potásico..... 6 »
Agua de laurel cerezo... 412 »

Enríques.

Fuó despachada en la farmacia de Lletget y costó 2,25 pesetas. Núm. 236.

La capilla ardiente.

A las cinco de la madrugada empezaron los dependientes de la funeraria a cubrir con paños negros el salón de la capilla ardiente.

En el centro se levantaba una magnífica cama imperial, a cuya cabecera había un estandarte con un Santo Cristo. Grandes blandones alumbraban la estancia. El féretro es magnífico, de caoba con artísticos herrajes dorados. Por dentro se halla guateado de seda.

ESTA MAÑANA

El féretro.

La noche acabó de transcurrir en la casa mortuoria sin que ocurriese incidente digno de mención. Nadie durmió y la más completa tristeza dominó en todos los ánimos.

A las siete de la mañana, cuando las primeras luces del amanecer del nuevo día empezaban a penetrar por los balcones, los restos del eminente finado fueron trasladados del lecho mortuario a la caja que han de ocupar para siempre. El cadáver no fué vestido. Se le dejó envuelto en la sábana en que estaba, y de este modo fué colocado en el féretro por los Sres. Villanueva, Sagasta (D. Bernardo), Molina (D. Rafael), Conde de Garay, Escolar, Cortina, Silveira (D. Luis) y algunos otros parientes e íntimos del finado.



El Sr. Sagasta en su lecho mortuario.

Al Sr. Moret, que se halla en Roma, se le comunicó la noticia en telegrama urgente.

Frente a la casa mortuoria.
Fué preciso que se impidiera la entrada del público, para lo cual no eran suficientes los individuos del Cuerpo de Seguridad que habían estado por la tarde prestando sus servicios en el portal y hubo que aumentar el piquete.

Muchas personas discutían acaloradamente con los guardias, para que se les dejara entrar, pero la orden que habían recibido la cumplían los guardias con verdadero rigor, pues, de lo contrario, la casa se hubiera visto invadida por multitud de personas.

En todas partes la noticia del fallecimiento produjo una impresión, no obstante tener todo el mundo descontado ese desenlace, después de la lectura de los periódicos de la noche.

El jefe del gobierno.
El Sr. Silveira no asistió anoche a su despacho oficial, habiéndosele comunicado a su casa la noticia de la muerte, como se hizo con todos los ministros.

Había estado a primera hora de la noche, con el ministro de Gracia y Justicia a enterarse del estado del Sr. Sagasta, habiendo permanecido largo rato en la casa y conferenciado detenidamente con el Sr. Salvador (D. Amós).

Dijose después que el Sr. Silveira había quedado con el Sr. Salvador en verse de nuevo hoy por la mañana.

El pésame oficial.

A primera hora de hoy ha sido expresado a la familia del Sr. Sagasta el pésame de la real familia y el del gobierno, siendo seguro que la Gaceta se hará intérprete de los sentimientos de la Corona, del gobierno y de la

guardia municipal de caballería preste servicio en la Carrera de San Jerónimo, a fin de ordenar la circulación de carruajes y facilitar el acceso a la casa mortuoria de cuantos vayan a rendir el homenaje de su pésame a la casa del Sr. Sagasta.

Lo que era Sagasta.

El Sr. Sagasta se hallaba en posesión de las siguientes condecoraciones españolas:

El Toison de Oro.
Era inspector general de primera clase del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, diputado a Cortes y académico de la de Ciencias Exactas.

En la casa mortuoria.

La noche en la casa del que fué ilustre político, ha transcurrido en medio de la tristeza que es de suponer.

Además de la familia, han velado varios íntimos de la casa, entre los que recordamos a los Sres. Cruz (D. Pablo), Silveira (D. Luis), Sabater, Cortina (D. Leopoldo), Cembrano, Rivas (D. Natalio) y algunos otros.

También permaneció gran parte de la noche en la casa el exmatador de toros Valentín Martín, que profesaba gran afecto al finado.

A los fotógrafos y dibujantes, que en gran número acudieron a tomar apuntes del cadáver y de la cámara mortuoria, se les prohibió en absoluto la realización de sus propósitos, y sólo por una deferencia especialísima, y agradecida como tal, se permitió a uno de nuestros redactores penetrar en la alcoba en que acababa de morir el Sr. Sagasta.

El cadáver en el lecho.

El cadáver del Sr. Sagasta fué envuelto

Las misas.
Colocada la caja en la capilla ardiente, se encendieron los blandones, y poco después empezaron a decirse misas en el altar levantado al efecto.

La mortaja.

Con objeto de cubrir el blanco sudario que envolvía el cadáver, se le puso algún tiempo después sobre el otro de rica seda, bajo el cual desaparecía todo el cuerpo, incluso los brazos, dejando ver sólo la cabeza del difunto.

Pladoso homenaje.

Dispuesto por su amante hija Esperanza se puso al cuello del Sr. Sagasta un escapulario de la Virgen, un Crucifijo de oro y el rosario que habitualmente emplea dicha virtuosa dama para sus rezos.

El público.

A la casa mortuoria ha concurrido desde primera hora un gentío inmenso. Los guardias de Seguridad apenas podían contener a la gente en la calle, y arriba en la casa, no obstante el rigor con que se admitía a los que acudían, también era punto menos que imposible permanecer.

Pruebas de afecto.

Detallar las personalidades que asistieron a las misas no es posible. Baste decir que desde el Sr. Silveira, que acudió a primera hora, hasta los Sres. Canalejas y conde de Romanones, que llegaron a Madrid a las once de la mañana y desde la estación fueron a la casa mortuoria, han desfilado por la capilla todas las personalidades conocidas de Madrid en todos los órdenes y en todas las categorías. También han ido las misas, además de la familia, algunas distinguidas damas.



El Sr. Merino anunciando el fallecimiento.

MISCELANEA TELEGRAFICA

La policía busca al agresor. El público está indignado con motivo de la agresión. El gobernador está persiguiendo al juego. Anoché fue detenido el dueño de un café donde se jugaba a los prohibidos. MENCHETA.

Una conferencia. En el Centro Obrero de Abaña dió una conferencia D. Juan Castro, disertando acerca del tema: «El socialismo desde el punto de vista natural».

Canalejas de regreso. Córdoba 5, 5.30 t. En el tren correo de Sevilla llegó el señor Canalejas, al que aguardaban muchos amigos de Córdoba y Comisiones de los pueblos.

Los metalúrgicos. Córdoba 5, 10.30 t. Los obreros de metales de todos los talleres se han declarado en huelga.

La inauguración de un asilo. Avanzada 6, 12.5 t. Acaba de inaugurarse y bendecirse el Asilo de la Caridad, instalado en el amplio palacio de la señora duquesa de Medinaceli.

Las pérdidas materiales son de importancia. Al lugar del siniestro acudieron todas las autoridades, siendo el primero en llegar el juez de instrucción, D. Enrique Garriga.

EN NUESTRA SUCCURSAL PUERTA DEL SOL NUM. 1 Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 7. Real.—8 1/2.—F. 28 de abono.—T. 2 y 3. Aida. Español.—8 3/4.—(Moda.) La Gabriela de Vergy.—El dragoncillo.

BOLETIN religioso del día 7. Santos del día 7 de enero.—San Julian, mártir, y San Teodoro, monje. Abrense las relaciones.

Caridad. La imprenta una pobre viuda con dos hijos pequeños, económicamente todos enfermos y sin recursos para alimentos y medicinas.

GOBIERNO MILITAR. Orden de la Plaza para el 7 de enero. Parada: Ferrocarriles y Saboya.

DEUDA PUBLICA. Pago y entrega de valores. Dias 7 y 8 de enero. Paga de acciones de Obras públicas y carreteras de 34 millones de pesetas.

VENTA. Desde mañana a las 7, de 10 a 11 y de 2 a 3, de un hermoso mobiliario de ujo, comprendiendo sillas, gabinete, armario, despacho, etc.

Relojitos. de oro con esmalte y cadena a 35 pesetas; de plata con id. a 17 pesetas; de oro con esmalte y cadena a 15 pesetas.

ALMONEDA ALFONBRAS. Para 15 de febrero. Pas 15. ALMONEDA ALFONBRAS. Para 15 de febrero. Pas 15.

DINERO. De de el 5 arca. Sobre líneas, mobiliario sin retirar y sueldos sin retirar: de 10 a 12 y de 5 a 8.

NUEVO SALON. de Varias Muebles. Para todas las fortunas, muebles y objetos a precios baratísimos. Compra y cambio en ruega y gran escala.—PUEBLA, 14.

EMULSION FORCADA. ÚNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona, en finamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso.

LA EXCMA. SEÑORA D.ª ISABEL MESIA Y DE QUERALT. DUQUESA DE AHUMADA, MARQUESA DE LAS AMARILLAS, GRANDE DE ESPAÑA, DAMA DE HONOR DE S. M. LAS REINAS DOÑA ISABEL II, DOÑA MARIA DE LAS MERCEDES Y DOÑA MARIA CRISTINA, CONDECORADA CON LA CRUZ DE DAMAS NOBLES DE MARIA LUISA.

LA FUNERARIA. Preciados, 20. Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andreu.

TOS. Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

ZOMOTERAPIA. EL ZOMOL. PLASMA MUSCULAR. PREPARADO EN FRIO, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda.

Vino tónico Madariaga. La extenuación de fuerzas, la debilidad cerebral y los trastornos nerviosos se curan con el vino tónico fosfatado del Dr. Madariaga, agente mineralizador de primer orden.

MATERIALES REFRACTARIOS. Especialidad en la fabricación de toda clase de productos refractarios. Ladrillos para hornos, desde 12 a 20 pesetas el ciento puestos en obra en esta corte.

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. El médico especialista D. Alfredo Gallego cura con facilidad suma, debida a nuevo tratamiento, resfriado de 29 años de estomago y prácticas en la especialidad, la sordura, flujo de oídos, entes, metodos de garganta y nariz, etc.

TOMANDO LA OSCENSE. LA MANZANILLA AROMÁTICA de las montañas de Aragón. se evitan las enfermedades del estómago, bilis, catarros y calenturas gástricas.

PHENOL BOBEUF. Desinfectante antiséptico de las enfermedades contagiosas. Preservativo de las enfermedades contagiosas.

CALEFACCION POR PETRÓLEO. ECONOMIA y COMODIDAD. BUEN CALOR SIN OLOR ni PELIGRO. CALORIFERO "DITMAR" PRECIO 15 PESETAS EN TODA ESPAÑA.

VINO de Quina y Hierro. JARABE de GRIMAULT Y C.º. Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre QUININA de PELETTIER.

TOUT-PARIS. GRAN CASA DE MODAS.—SEVILLA 18 y 14. 1.º Por el avanzado de la estación y cesando el local para otros géneros, se hace gran rebaja de precios en los sombreros y abrigos.

LA ELECTRICIDAD. BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL. Construcción anual: 200 dinamos y electromotores. Motores y Fábricas de gas pobre. Inmenso depósito de material en general. PRECIOS INCOMPATIBLES.

Ladrillo. El mejor prensado para fachadas se fabrica en esta fábrica. Sigüenza. Avisos y pedidos en las oficinas de la fábrica.

SUBASTA. do casa nueva, sito céntrico. el día 7 de enero actual, a las doce, ante el notario D. Alonso Magaña, 2.º principal. Renta 8.898 pesetas anuales.

P. BOURGET. LA ETAPA. Novela 4 tomos todas las librerías. MUY BARATA. se vende máquina rotativa de imprimir, sistema VICTORY, con aparato plegador, en perfecto estado y estereotipia, completa de accesorios.

Tira por hora. 36.000 ejempls. Para tratar: De 9 de la mañana a 6 de la tarde, en la Administración de este periódico.

DINERO. Todo su valor por alhajas, pepetas del Monte, ropas, pianos, gramófonos y ceniceros. Esta CASA se liquida MENOS INTERES LLEVA. Principio 2, principal CUATRO CALLES.

DE TEGAS PLANAS. Precios económicos sobre vagón, Si gresca y en obra en esta corte. Pedidos y referencias en las oficinas de la fábrica CALLE DE MONTALBAN, NUM. 7 MADRID.

LA PRENSA. AGENCIA DE ANUNCIOS. Calle Mayor, 1, LA MAS CENTRICA DE MADRID. Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LERSUNDI Y BLANCO DE MOLTÓ. Falleció el día 7 de enero de 1902. Después de recibir los Santos Sacramentos, la bendición apostólica de Su Santidad y la especial de la orden Agustiniense.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO DE LAGASSE. Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronquera, Influenza.

TARJETAS POSTALES. NUESTRA COLECCION. Colección completa de 20 vistas de diferentes sitios de España a 2 PESETAS. Tarjetas sueltas: 15 CÉNTIMOS EN VENTA.

ALMANAQUE DEL BU TONO. Forma un elegante tomo de 150 páginas en papel couché con 80 grabados y un texto espigado y variado. La colección ALEGRÍA ha publicado nuevos e interesantes volúmenes festivos a peseta cada uno.

IGRAN EXITO! Acaba de ponerse a la venta en las librerías el ALMANAQUE DEL BU TONO para 1903. Forma un elegante tomo de 150 páginas en papel couché con 80 grabados y un texto espigado y variado.

VINOS TINTOS DE LOS HEREDEROS DEL MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (ÁLAVA). Se venden en todos los hoteles y restaurantes. DEPÓSITO EN MADRID. Carrera de San Jerónimo, 14, papelería High-Life.